

“一带一路”全面发展

中印尼伙伴关系面对的机遇与挑战 (下)

工业区与经济特区

“一带一路”发展，直接与印尼两大类型的工业区和经济特区相关连，有必要认真关注其不同的要求与条件。

(一) 工业区，到2021年，全印尼共有103个工业区分佈在21个省，总面积为9万9千886公顷。其中，西爪哇省拥有29个工业区，廖群岛拥有15个工业区，

中爪哇省有12个工业区，其他18省分别拥有二个到四个不等。

(二) 经济特区，到2021年2月，全印尼共有19个经济特区，分布在14省，总面积为一万八千七百四十六多公顷。其中有6个是旅游和数码科技经济特区。一部分中资企业就进入这些特区。

“一带一路”发展下的中资企业和东盟国家企业，成为这两类工

业区与经济特区的主要投资者，因此，各有不同的机遇与挑战，可简述如下：

最佳的机遇是：印尼拥有丰富的天然资源，不论是矿产、棕榈园、青山碧水或海产品，到处都丰富多彩，只要遵守规范开采和生产，必然取得良好经济效益。同时，印尼劳动力众多，全民一半人口在29岁以下，年轻力壮，只要认真培训，外

资企业容易获得良好工作人员。

当然，也有严峻的挑战，首先是在美日等政治集团的挑拨阴谋诡计下，当地居民或劳工容易被挑拨离间，个别会遭受困难，必须认真处理和防范。同时，如何培训劳工和提高技术，如何改善当地人民的福利，也是重要的管理经营工作。

特别是进入创新

科技大时代，“一带一路”发展应向数码化和新科技进军，这也是中印尼加强伙伴关系与今后合作发展的重要课题，我们希望有更多像刘伟卫学友的年青学者，坚持不懈进行调查研究，为“一带一路”发展取得更大成功作出积极贡献。

谢谢大家

2021年12月11日。

小全

国会应通过“资产没收法案”以惩罚贪污者

佐科维总统要求建立公正法治体系



公正福利党国会 第三委员会成员 Nasir Djamil

(本报讯) 政府可以将没收犯罪者资产的法律草案 (RUU) 提交到 2022 年国家立法计划 优先事项中。该法案正在通过国会审核团队进行评估。

昨天，雅加达 在史纳央议会大厦的公正福利党派系 第三委员会成员 Nasir Djamil 说：“国会法案审核

团 经常会做出改变，以适应重要且迫切需要完成的法案。”

国会此前已经确定了 2022 年优先提案中包含的 40 项法案的清单。但是，资产没收法案并未包括在内。

Nasir 表示，政府将《没收犯罪者资产法草案》纳入国家立

法计划并不难。总统可以要求法律和人权部长这样做。他还相信努力将是顺利的。

Nasir 说：“总统可以命令法律和人权部长以及政府联盟党派将该法案纳入 2022 年优先计划内。”

此前，佐科总统指示他的助手和国会加快讨论并批准资产没收法案。该条例旨在建立一个专业、负责、公正、增进人民福祉的执法体系。“这可能是资产回收的一部分，增加非税收国家收入。应该优先考虑储蓄和恢复国家财政，”佐科维周四 (9/12) 在雅加达肃贪委大楼举行的世界反腐败日纪念活动中说。

卡惹玛达 (Gajah

Mada) 大学反贪污研究中心研究员 Zaenur Rohman 提醒说，批准《资产没收犯罪法案》需要政府和作为立法者的国会的坚定承诺。他说，到目前为止，由于该法案被认为过于苛刻，国会尚未做出积极回应。

“因为该法案坚持反向证明。反向证明意味着当国家管理人员拥有资产或其合法收入不公平的资产时，有关人员必须证明其财富的来源，”Zaenur 昨天在雅加达联系时说。

如果国家管理人员或有关官员不能证明其财富的来源，国家有权没收有关资产，而无需在法庭上提供刑事证据。这是因为资产没收法案不

需要刑事程序。“所以，这是一个民事诉讼程序。不必先定罪，然后没收资产。无需证明有关人员是否实施了犯罪行为。”

需要监督

Zaenur 解释说，资产没收法案的讨论必须谨慎进行。需要对执行规定的执法人员进行监督。该法案将被没收犯罪资产的检察官广泛使用。

“要小心，这不会滥用权力，也不会侵犯人权，包括所有权和财产权，”他说。Zaenur 解释说，立法者需要考虑各方就《资产没收法案》实施过程中侵犯人权的担忧提出说明和意见。(莉丽)